

三天两次地震

日本是怎么扛住的

4月16日凌晨1时25分,日本西南部九州岛熊本县熊本市发生里氏7.3级地震。美国地质勘探局说,就能量释放而言,最新地震是4月14日晚那场里氏6.5级地震的22倍。从4月14日晚间至4月16日凌晨接连发生的两次大地震,已致熊本县内至少41人遇难,3000人受伤。在重灾区熊本县南阿苏村,仍有11人失踪。

4月17日下午,中国驻福岡总领馆帮助被困日本地震灾区的42名中国留学生和3名来自德国、韩国、柬埔寨的留学生离开灾区。此外,总领馆还帮助4名台湾同胞离开地震灾区。



救援人员救出一名受困者。

现场 桥梁坍塌 公路裂大口

日本救援人员4月16日加紧在九州岛地震灾区执行搜救任务,争取赶在暴雨来临、气温骤降前从废墟中救出更多幸存者。气象预报显示,这一地区即将迎来大风和暴雨,气温预计降至13摄氏度。救援人员担心,暴雨会进一步冲垮脆弱不堪的建筑物,还可能引发山体滑坡,对仍埋在

废墟中的幸存者而言无疑是“致命打击”。因此,眼下地震灾区的搜救工作可谓“分秒必争”。

电视画面显示,九州岛灾区不少桥梁坍塌,公路上裂开大口子,多处天然气管道爆裂并蹿出火苗。此外,熊本县重要文物阿苏神社部分建筑垮塌。

逃生 被甩出去 如“置身洗衣机”

地震来袭时恰逢凌晨,九州岛居民从梦中惊醒,纷纷逃到户外,不少人裹着毯子露宿街头,还有一些人在稻田里搭帐篷过夜。日本广播协会电视台报道,地震导致一座大坝有坍塌危险,附近居民已被疏散。

位于九州岛的东海大学一名学生说:“我一开始感到强烈震动,接着就好像置身洗衣机里一般,被甩了出去。”

这名学生眼下与另外1000多名学生以及居民一同栖身大学体育馆内,但他对火灾隐患表达担忧:

“我听到一声巨响。不少天然气(管道)发生泄漏,虽然还没有引发火灾,但仍令人不放心。”

小方久子怎么也没料到,自己躲过4月14日晚的那场地震,却还是被4月16日凌晨的强震生生“赶”出家门。坐在公园的简易蓝色塑料布上,这名61岁的老人有心悸,“我们没法待在家里……太可怕了”。“我的家已经不能住了,朋友家也是一样。今后该怎么办呢?”在避难所,刚刚经历了4月16日凌晨强震的吉村老先生言语中流露着担忧。



4月16日,日本熊本县老两口得知女儿在地震中遇难后痛哭。



4月16日,在日本九州熊本县益城市,一名女子站在被地震毁坏的房屋前。

看,尚无法断定全球地震震级和频率等超出正常范畴,它们之间是否有关联也不能下定论,但对部分“危险”区域加以研究并保持警惕是必须的。

美国地质勘探局地球物理学家兰迪·鲍德温在接受新华社记者采访时说:“地震活跃期这很难说,我看到有研究说是,也看到有研究说不是。”在全球范围内,强震多发区可能在任何年份发生强震。“但我们不认为一个或多个地震活跃区之间存在联系”。

解读 亚太多国发生连锁地震

4月16日,日本九州岛发生里氏7.3级地震;4月14日,日本熊本县发生里氏6.5级地震;4月13日,缅甸发生里氏7.2级地震;4月10日,阿富汗发生里氏7.1级地震;一个多月来,印度尼西亚苏门答腊岛附近海域多次发生里氏7.0级以上地震。如何解释近来接二连三的地震,它们之间有关联吗?地球是否就此进入了地震活跃期?

对此,中外专家均认为,任何结论都需要有科学证据来支撑。但从统计意义还是从具体研究来

■相关新闻

厄瓜多尔发生强震

当地时间4月16日18时58分(北京时间4月17日7时58分),厄瓜多尔发生里氏7.8级地震。

厄瓜多尔副总统格拉斯4月17日宣布,厄瓜多尔西北部沿海地区地震死亡人数已经升至77人,另有588人受伤。

格拉斯说,根据厄瓜多尔总统科雷亚签署的总统令,厄瓜多尔进

入为期两个月的紧急状态。正在欧洲访问的科雷亚宣布提前结束访问,返回国内指挥抗震救灾。

格拉斯还说,政府已经动员1万名军人、3700名警察和消防人员赶赴本次受灾最重的沿海数省。本次地震没有引发海啸,当局已经允许被疏散的群众回到自己家中。

中国驻厄瓜多尔大使馆说,目前首都基多没有华侨华人伤亡的报告,但沿海地区是否有中国公民伤亡还在核实中。

另据厄瓜多尔地球物理研究所说,当地时间4月17日2时13分(北京时间15时13分),震区发生了一次里氏6.1级余震。

晚综

九州点击

浙江“95后”女子诞下双胞胎后离世 家人捐献其器官救4人

4月15日10时01分,昏迷53天的“95后”姑娘邵紫燕心脏永远地停止跳动。不过,她年轻的生命得到了延续。昏迷那天,她生下了双胞胎儿子。在生命尽头,家人决定捐献小邵的心脏、肾脏和肝脏。

小邵是浙江台州三门县人,与家人在嘉兴务工。自孩子出生那天起,她就陷入重度昏迷。两年前,她邂逅做美容美发工作的陈善海。两人相爱,有了孩子,而且是双胞胎。他们幸福地计划,等她产后恢复,今年下半年就结婚。然而,2月22日,小邵在嘉兴市妇幼保健院检查出妊娠期急性脂肪肝,多器官功能衰竭,病情危急,有生命危险。此时,距离预产期还有40多天,大人和孩子都命在旦夕。第二天,小邵剖腹产生下双胞胎儿子。由于早产,加上没有母乳喂养,孩子身体抵抗力很差,因感冒而肺部感染、肠道感染。全家人在医院细心呵护,孩子总算是情况稳定了。

但两个小宝宝的妈妈仍然在重症监护室里昏迷不醒,没喂过他们一口奶。妊娠期急性脂肪肝会随时夺走小邵的生命,陈善海和母亲都辞了工作在医院守护她。不过,从生下孩子,她就没睁开过眼睛。

4月12日,家人冒着随时失去亲人的风险,将勉强维持生命的小邵转院到浙医一院,做最后一搏。为了保小邵周全,医院带足了急救设备,但之后两次病情检查结果都是:脑死亡,回天乏术。“治疗了50多天,女儿脑死亡了,没有救活的希望。但我听医生说,捐出女儿的器官,可以让她的生命在别人身上得到延续,我的女儿就像依然活在人间,



小邵生前

也从来没有离开过我。”小邵父亲邵万华说。

4月15日上午10时01分,小邵的心脏永远地停止跳动。家人没有犹豫,捐献出她的有用器官——心脏、肝脏、两个肾和两个眼角膜。几个小时后,医生将她的肝脏、肾脏和肾脏移植到4名重病患者身上。移植手术很成功。

6天前,小邵的先生陈善海在网络上为爱人发起救命筹款。虽然小邵已经离世,但网友们听到这个家庭的故事后,依然纷纷慷慨解囊,要把捐款作为小邵双胞胎儿子的教育基金。几天来捐款数不断增长,截至4月16日发稿,已有5020人次捐款,总捐款金额23.7万元。

据人民网

上海“家长”停车留言只停5分钟 交警罚单回复“等了10分钟”

日前,一则“家长”与交警关于贴不贴罚单的“对话”引发网友热议。记者从上海徐汇交警部门获悉,此前在巡逻中的确遇到到这辆留言“求放过”的违法停车小客车。经交警后台系统查询,自2015年以来,该车在上述区域已有9次违法停车记录。

4月15日上午10时许,徐汇交警一中队民警陈岗巡逻至东平路近衡山路附近,发现多辆小客车违法停车。民警对违停车辆开具罚单过程中,发现其中一辆小客车的车主在挡风玻璃右下角留有一张卡片。卡片上写着:“尊敬的民警同志,我是去对面幼儿园接送我孩子的,5分钟就回来,请不要给我贴罚单,谢谢您的理解!”陈岗便先行对其他违停车辆进行了处罚,随后依法对该车同样开具了罚单。

陈岗并未离开现场,而是耐心等待了10分钟,希望当事人回来后,对当事人进行教育,告知其今后应按规定停车,切勿使用此类方法。10分钟后,在当事人依旧没有出现的情况下,民警在处罚单上进行了回复:“我等了10分钟。”

事后,属地交警中队的其他民警反映,此前在巡逻中也遇到



过这辆车。之所以对该车印象深刻,大多都源自这张挡风玻璃上的卡片。经交警后台系统查询比对,自2015年以来,该车在上述区域已有9次违法停车记录。

警方提醒广大车主,不要因你的方便,影响了别人的方便。公共秩序的维护,需要你我的支持、理解、遵守和参与。

据新民网